

# Голос времени

Суббота, 15 января, 2000 год

№4 (6038)

ИНДЕКС  
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## ◆ Какие люди!

Как известно, в конце каждого года различные службы изучения общественного мнения определяют как в стране, так и в регионах России наиболее влиятельных политиков, ярко проявивших себя бизнесменов, деятелей науки, культуры, спорта. Вот и Международный фонд человеческих измерений "Ренессанс" определил группу таких людей в нашем крае за прошедший 1999 год.

В политике "Человеком года" признан губернатор края Александр Черногоров, в экономике и бизнесе - генеральный директор ОАО "ЮгРосПродукт" Алексей Яшкунов, в науке - ректор Ставропольского государственного университета Владимир Шаповалов, в культуре - главный режиссер Ставропольского академического театра драмы имени М. Ю. Лермонтова - Алексей Малышев, в спорте - олимпийский чемпион мира по тяжелой атлетике Андрей Чемеркин.

От души поздравляем!

(СП).

**Вчера  
Сегодня  
Завтра**

## ◆ Пенсии на 20 процентов больше

Пенсии с 1 февраля будут повышенны не на 12, а на 20 процентов. Об этом сообщил исполняющий обязанности президента РФ Владимир Путин на встрече с председателем правления Пенсионного фонда РФ Михаилом Зурабовым.

"Мы принимаем решение о повышении пенсий ежегодно", - отметил глава государства. Так, в октябре пенсии были повышенны на 15 процентов. Тогда же, напомнил Владимир Путин, было объявлено о 12-процентном увеличении таких выплат с 1 февраля 2000 года.

"В результате работы правительства в четвертом квартале удалось не только выполнить, но и в избытке превысить обещанное", - отметил и.о. президента РФ. В целом, речь идет о повышении пенсий в последнее время в общей сложности на 40 процентов.

Глава государства сообщил также, что будет продолжена работа с предприятиями-должниками Пенсионного фонда. "Есть механизм для того, чтобы подтолкнуть предприятия должники к тому, чтобы оказать помощь пенсионерам", - отметил он.

(ИТАР-ТАСС).

## ◆ Официальная хроника

В администрацию губернатора края поступили данные оперативного отчета о фактически полученных субъектами Российской Федерации средствах из Федерального фонда на 1 декабря 1999 года. Как следует из этого документа, Ставрополье профинансировано из Федерального фонда финансовой поддержки субъектов РФ на 131 процент. Это самый высокий показатель среди северокавказских территорий. Для сравнения: Ростовская область профинансирована на 113,4, Краснодарский край - на 94,4 процента.

(СП).

## ◆ Подешевел только сахар

По данным Госкомстата РФ, инфляция в России в 1999 г. составила 36,5 %. Непродовольственные товары подорожали на 39,2 %, продовольственные - на 35,9 %, а платные услуги населению - на 34 %.

В 1999 г. в наибольшем размере подорожали крупы и бобовые изделия - на 79,5 %, хлеб и хлебобулочные изделия - на 70,2 %, а также алкогольные напитки - на 43,5 %. Снизились на 26,8 % цены на сахар-песок. Автомобильный бензин в прошлом году вздоржал в 2,69 раза.

Среди основных групп платных услуг населению в 1999 г. более всего - на 51,4 % - выросли тарифы на услуги учреждений культуры, на 43,1 % - на услуги пассажирского транспорта.

Средняя по России стоимость набора из 25 основных продуктов питания в 1999 г. возросла на 32,5 % - до 563,8 руб. в расчете на месяц.

(СП).

## Готовимся к весне

## Сроки поджимают

На 11 января с.г. план вспашки зяби выполнен в целом по району на 69% (вспахано 21754 га при задании 31284 га). И если бы не дефицит горюче-смазочных материалов, а зачастую и их отсутствие, подготовка почвы под сев рянивших яровых культур была бы уже закончена.

Должное следует отдать руководителям и специалистам

там колхоза имени Калинина, СХП "Старопавловское", СНК "Зубр", АХК "Орловское", колхоза "Советский", которые своевременно сумели обеспечить свои хозяйства ГСМ, наядно подготовили пахотные агрегаты и раньше других вспахали зяблевые участки, а теперь занимаются другими неотложными делами. К сожалению, этого нельзя сказать о

таких хозяйствах, как "Нива", "Коммаяк", "Новопавловское", "Комсомолец": более половины площадей им предстоит еще вспахать. Как считают специалисты агрономической службы УСХИП, к 25 января совместная подготовка почвы под сев яровых культур должна быть закончена. Время не ждет - нарушение сроков может привести к недобору будущего урожая.

(Соб. инф.).

## Семена высоких кондиций

Если с подготовкой почвы дело обстоит пока сложно, то с подготовкой к севу семян яровых культур вполне благоприятная. Проверены семена овса, гречихи, проса, гороха, пшеницы. Вместо 1981 тонны на анализ были представлены пробы 2333 тонн семенного материала, качество которого соответствует установленным требованиям. А если сказать точнее, то 87% семени

соответствует первому и второму классу.

Полностью высококлассные семена подготовили СХП "Зольский", СХП "Старопавловское", АХК "Орловское", колхоз "Советский". Всеноюнт земледельцев нехватка семян гороха (50 т), гречихи (40 т) и кукурузы (140т) для весеннего сева. Хочется верить, что проблемы здесь будут успешно решены.

(Соб. инф.).

## Наших в Думе стало меньше

В Центризбиркоме состоялось вручение мандатов депутатам, избранным в Госдуму России по общефедеральному округу. Таким образом окончательно определен состав нового российского парламента, который, как ожидается, через неделю уже приступит к работе. Перемены в новой Думе, о которых уже немало было сказано в СМИ, самым непосредственным образом коснулись и Ставрополья.

Возможно, жителям края будет небезынтересно узнать, что в Госдуме РФ третьего созыва их интересы будут представлять только шесть народных избирателей, а не восемь, как в предыдущей Думе. Это четверо депутатов - В. Ивер, А. Куликов, И. Мещерин, В. Катренко. И двое депутатов, прошедших по партийным спискам, - Ю. Бурлуцкий от КПРФ и В. Бородай - от новой "партии власти" блока "Единство".

В чем причина такого количественного, на первый взгляд, парадокса? Одна из положительных особенностей минувших выборов - доля эффективных голосов (то есть отданных за избирательные объединения, прошедшие в Думу) - оказалась выше, чем на прошлых выборах. И, таким образом, "призовы фона" для объединений-финалистов стал меньше. В отличие от 1995 года, когда четыре прошедших в Думу списка поддержали в общей сложности чуть более 50 процентов избирателей, а перераспределение "потерянных" голосов, отданных тем, кто пятипроцентный барьер не преодолел, позволило победителям почти удвоить количество мест по сравнению с тем, на что эти партии и движения могли бы претендовать исходя из числа реально отданных за них голосов.

В той ситуации самый большой куш в виде "чужих" голосов и своих депутатских мандатов сорвал КПРФ, сдавшая самую большую фракцию. В составе левого большинства оказались и трое ставропольцев-списочников. В 1999 году избиратели оказались точнее и расчетливее, отдавая голоса только тем, кто

имел реальные шансы преодолеть пятипроцентный барьер, и, таким образом, "чужих" голосов для перераспределения не осталось. Самые большие потери понесли, как это ни странно, те же ставропольские коммунисты, в абсолютном количестве полученных голосов избирателей даже превысившие свой результат 1995 года. Тогда Ставрополье дало во фракцию КПРФ и ее сателлит группу "Народовласти" шесть человек (седьмым можно считать и С. Говорухина). Теперь при общей численности депутатов от Ставрополья шесть человек - только трое из них коммунисты: одномандатники И. Мещерин, В. Ивер и список Ю. Бурлуцкий.

Настроение и взгляды некоммунистического спектра Ставрополья (во всяком случае, по формальному признаку) представляют генерал А. Куликов (его поддерживало движение "Отечество - Вся Россия"), В. Катренко, В. Бородай ("Единство"). Но структура Думы не определяет, и трудно сказать, в какие из парламентских фракций войдут эти депутаты. Но ставропольцы, в принципе, могут с удовлетворением подвести итог сделанного ими выбора. В нынешнем российском парламенте их политические интересы представлены гораздо шире, а глазное, близкое к реальности: несмотря на репутацию "красного полса", за левую идею в целом по краю никогда не голосовало более трети избирателей. А значит, несмотря на меньшее число депутатов от края, есть надежда, что они будут представлять более реальное Ставрополье.

Елена РЫБАЛКО.  
(СП).



Старателю ухаживают за животными на третьей ферме СХП "Марьинское" Владимир Гетман и Василий Афанасьевич Бубнов. Они на снимке.

Фото Владимира ПОКИДЬКО.

## Спорт - это здоровье

Раньше в станице Зольской физкультурно-спортивная жизнь кипела в полном смысле этого слова. Об этом свидетельствуют оставшиеся на вечное хранение кубки, почетные грамоты, дипломы и вымпелы за достигнутые спортивные успехи в районных и краевых соревнованиях. Все это было, сейчас же спортивная жизнь в станице остановилась. Разрушены и разграблены спортавильон в зоне отдыха, футбольные ворота, места для сидений на сельском стадионе, обветшала допредметная спортивная форма, пришел в негодность инвентарь.

Бывает мнение, что спорт вне политики. Мы с этим не согласны. А молодежь? Разве это не политика? И не только сегодняшнего дня: молодежь - наша будущая, спорт - посол мира, а мир - это тоже политика. Разве не становится приятно у каждого из нас на душе, когда на международных соревнованиях российские спортсмены с достоинством защищают честь своей Родины?

Вернемся к состоянию физкультурно-массовой работы в станице. Она в загоне, но нельзя только уходить на трудности и ничего не делать. Решено: при активной поддержке сельской КПРФ, комитета комсомола, ветеранов спорта возродить бытую спортивную славу станицы. Правда, пытался наш глава А.А. Захарченко внешне свою лепту в благородное дело, но ничего у него не получилось: не изыскал он средств на ремонт стадиона, приобретение спортивной формы, инвентаря, зарплату методисту по физкультуре и спорту.

Но нашлись люди в станице, в числе их директор СПК "Зубр" Владимир Егорович Гринько - ветеран спорта, замечательный руководитель и человек. Он нашел средства для оплаты должности методиста по спорту, приобретения новой формы, спортивного инвентаря, выделил рабочую комнату для спортсменов. Спортсмены

СПК "Зубр" по договору с дирекцией местной школы теперь, в зимнее время, проводят соревнования будут в школьном спортзале, а учащиеся-спортсмены будут пользоваться спортивным инвентарем сельхозпредприятия. Хочется сказать искренние слова благодарности главному бухгалтеру СПК В.В. Токаню, председателю профкома И.В. Гадаеву, всем руководителям отраслей, отдельных и служб за их внимание к нуждам спортивной жизни в станице. Результат есть уже налицо: созданы и работают секции волейбола, футбола, настольного тенниса, баскетбола, в них занято 114 спортсменов. В ближайшее время думаем открыть секции атлетической гимнастики, шахмат и создать группу здоровья. Во всех подразделениях планируется построить спортивные площадки, оборудовать имеющуюся детскую спортивную площадку на улице Кирова.

Коллектив физкультурников СПК "Зубр" - молодой, но на его счету уже не одно спортивное мероприятие как местного, так и районного масштабов. Наши ребята приняли участие в соревнованиях по мини-футболу, волейболу, баскетболу и добились неплохих результатов. Провели также турнир по волейболу в честь Дня независимости, в котором участвовали команды из Старопавловской, Коммаяка, Кировского РОВД и Зольского района КБР. Команда СПК "Зубр" заняла первое призовое место.

Если в других населенных пунктах района, как у нас в Зольской, повернуты лицом к спорту руководители хозяйств и предприятий, сельские администрации, предприниматели, фермеры, общественность, тогда можно надеяться на успех дела. И поверите - люди за это будут благодарны.

**Виктор ГРУШЕВСКИЙ,**  
методист по физкультуре  
и спорту СПК "Зубр".  
Ст. Зольская



Сплюченный, дружный отряд механизаторов трудится в бригаде № 4 колхоза имени Калинина. Всего их 16 человек, в основном это люди с богатым производственным и жизненным опытом, знающие цену земле и умеющие на ней работать.

Непрекращенный авторитетом и коллегами пользуется Иван Иванович Колодинов (на снимке) - ветеран колхозного производства. Нет у него привычки сидеть без дела, всегда он находит применение своим умелым рукам и светлой голове. Сейчас он занят не только подготовкой закрепленной за ним техники к весенним полевым работам, но и успевает на своем МТЗ-80 завести на ферму сено и подстилочную солому. Под стать ему трудятся и его товарищи Сергей Николаевич Фурманов, Евгений Владимирович Кулебин, Сергей Анатольевич Емальяненко и другие. Особенно благодарны Ивану Ивановичу молодые механизаторы Виталий Каленетов и Александр Баранников.

Фото Владимира ПОКИДЬКО.

## Кто защитит учимся?

Заметки с профсоюзной конференции

Профессия учителя всегда была уважаемой и почетной. К учителю относились с благоговением, считали его труд ценным и важным для всего общества. Роль учителя в формировании знаний и личности подрастающего поколения осталась по-прежнему высокой, а вот его социальное положение можно назвать критическим.

Изменить ситуацию, защитить трудовые и социально-экономические права педагогов, повысить роль народного образования и научиться профессиональными союзами.

Пять лет назад учителя заявили о себе, объединившись в профессиональный союз работников народного образования и науки Российской Федерации. Сейчас идет становление подлинного профсоюзного движения как на федеральном, краевом уровне, так и в первичных организациях. О том, что было достигнуто за последние 2 года работы и что предстоит сделать в будущем, шел разговор на районной отчетно-выборной профсоюзной конференции работников народного образования и науки.

Председатель райкома профсоюза Т.М. Мурашкина отметила в своем выступлении, что важным шагом для обеспечения стабильной и эффективной деятельности учреждений народного образования, защитить трудовых, профессиональных, социально-экономических прав и интересов работников системы образования стало заключение крупномасштабного соглашения между краевым комитетом профсоюза и комитетом по общему и профессиональному образованию правительства края. Это соглашение, своего рода, - правовой акт, позволяющий регулировать отношения между работниками и работодателями. Такие же коллективные трудовые договоры были заключены между райкомом профсоюза и отделом образования, а также на местах в образовательных учреждениях. Сейчас в районе насчитывается 28 первичных профсоюзных организаций, а состоит в них 1761 человек.

Говоря о проблемах в образовании, выступающие затронули наиболее важные из них.

Учитель по-прежнему ходит в школу, отрабатывает свои часы, дает необходимые знания детям, совершенствует свой общеобразовательный уровень, но он не получает зарплату (к тому же очень низкую), не имеет возможности получить жилье или купить путевку в санаторий. В 1999 году работникам бюджетом были предусмотрены льготы по коммунальным услугам. Но выплачены они не полностью в связи с тем, что нет возможности произвести взаимозачет с организациями. Сумма задолженности по району составила 900 тыс. рублей. Правда, зарплата учителям за прошедший год была выплачена полностью, что стало для них настоящим новогодним подарком.

Неохотно идут в школу молодые специалисты. Они ведь заранее знают, что ждет их там нищета. А общество не же-

лает призвать и помочь решить их проблемы. Раньше ежегодно в образовательные учреждения района прибывало до 30 выпускников ВУЗов, в 1999 году - только 6. Ко всему прочему, по той же причине резко возрос отток учителей из школ в другие, более высокую и стабильно оплачиваемую сферу деятельности. Что же дальше? Разве ученье - это свет? Разве не мы когда-то говорили своим педагогам: "Учитель, перед именем твоим позволь смиренno преклонить колени"? А сейчас выходит, что на коленях, да еще с протянутой рукой, стоят сами учителя и просят деньги на ремонт школы, на литературу, на лекарства для заболевшего ребенка.

Именно в такой ситуации становится очевидной роль профсоюза. Он берет на себя решение наиболее значимых и важных проблем по защите интересов учительства. Знаете ли вы, что в крае не была повышена заработная плата работникам образования в соответствии с постановлением правительства РФ с 1 апреля 1999 года? Ее повышение, по распоряжению губернатора, произошло лишь с 1 сентября. Сейчас краевым профсоюзом работников народного образования и науки в судебном порядке пытаются защитить интересы учителей и настаивает на том, чтобы распоряжение губернатора края было признано недействительным, а учителям сделаны доплаты.

В общем, работа райкома профсоюза была признана за прошедший период конструктивной и удовлетворительной. Выступившая на конференции председатель краевого профсоюза Л.С. Кораблева сказала, что районный комитет профсоюза много сделал для установления социального партнерства с работодателями, с органами внутреннего самоуправления.

Присутствующие единогласно выбрали делегатов на краевую профсоюзную конференцию: О.И. Шаповалову и Т.М. Мурашкину.

А председателем райкома профсоюза по-прежнему осталась Т.М. Мурашкина, и ей снова предстоит защищать права и отстаивать интересы учителей. Пожелаем ей удачи!

С. МАСЛЮКОВА.

## Возродим былую славу

Вот и завершилось первенство Ставропольского края по футболу. Надо сказать, что прошедший сезон был одним из самых неудачных: потеряли статус профессиональных клубов Георгиевское "Торпедо", Лермонтовский "Бештау", вылетело из первой лиги "Динамо".

А как же обстоят дела с футболом в нашем районе?

Спортсмены нашего района в соревнованиях взрослых команд в 1999 году показали себя довольно неплохо. В первенстве КМВ (это вторая зона края) участвовали три наши команды. Футболисты из ГПЗ "Комсомолец" и колхоза имени Калинина заняли 4 и 5-е места, что позволило им участвовать в финальной стадии розыгрыша на первенство края. Несколько ниже в турнирной таблице оказалась команда СПК "Коммаяк".

В финале розыгрыша на первенство края несколько не повезло команде ГПЗ "Комсомолец": ей противостоял именный "Красный металлист" г. Ставрополя, в котором больше половины игроков раньше выступали в составе Ставропольского "Динамо". Нашим ребятам не пришлось дальше продолжать участие в соревнованиях на первенство края. Но

на этом команда на остановилась, она уверенно выступила в кубке КМВ по футболу и дошла до финала. Правда, проиграла в финале команде "Локомотив" (Минводы). Но это нисколько не умаляет тех достижений, которых добился "Комсомолец", учитывая, что за один год не каждая команда может так продвинуться вперед, начиная с нуля и только что открыты красавец-стадион.

Более успешно прошли стадионы финала горнозаводчане. Обыграв команду г. Солнечнодольска и кисловодский "Спартак", они вышли в финал на первенство края, но, к сожалению, проиграли вышеупомянутому "Красному металлисту" и заняли второе место. И все же успех заметный, это, по-моему, лучшее достижение футболистов из нашего района за последние 10 лет. Мне хочется поблагодарить руководителей ГПЗ "Комсомолец", колхоза имени Калинина, СПК "Коммаяк", которые поддержали в это трудное время своих спортсменов и дали им возможность участвовать в футбольном сезоне. А еще хочется сказать спасибо и тренерам команд С. Колобовникову, Н. Лищенко, Ю. Богданову, В. Медведеву, на энтузиазме которых держится футбол

в районе. Нельзя не приписать к ним и М. Марченко, который занимается футболом с ветеранами г. Новопавловска.

Конечно, за последние годы упала массовость этой занимательной и замечательной игры. Хотя нельзя не сказать о том, что сейчас, благодаря энтузиазму самих игроков, проведены два турнира по футболу, в которых участвовали ребята 15-17 лет наравне со взрослыми. Но уверен: пройдет время и эти мальчишки получатся настоящие спортсмены, если мы уделим им больше внимания и заботы. Вы думаете, что мы, старшие, не хотим сделать футбол массовым? Наоборот, очень даже хотим. Но, к сожалению, многие руководители предприятий и главы сельских администраций не помогают нам в этом вопросе. Команды из станиц Советской, Марынинской, Старопавловской, села Орловки на протяжении 5-10 лет не приносили участия ни в одном турнире по футболу. Спорт и, в частности, футбол надо развивать в районе и возродить былую славу наших спортсменов, когда мы имели по 8-10 команд, участвовавших в первенстве района и края.

**Анатолий МИЩЕРИН,**  
председатель федерации  
футбола, судья  
республиканской категории.

## Этюд с урока литературы

За окнами марийской средней школы угасающий зимний день. Вторая смена. В классе холода - Ирина Валерьевна Диценко и семиклассники, гости - методическое объединение учителей русских языка и литературы. Рассматривается тема: "Русские классики в природе".

Урок типичен в жесткой сетке спрессованных программ. Современен. Спокойно и уверенно ведет учитель детей в мир литературы и искусства. Ребята вдумчиво отвечают на вопросы, зачитывают фрагменты из своих сочинений о временах года, цитируют классиков. Урок захватывает и увлекает. Появляется азарт, экспромт, даже шутки. Высказываются спорно-образные мысли. Дети подготовлены. Их фантазию будоражат и "Грачи" Саврасова, и гармония спокойствия и величие полотен Левитана, и гравальность Пупкова, и образность Пастернака, и таинственные звуки Чайковского. А "Вальс спенсеров" Свиридова особенно понравился всем. Может быть потому, что Россия - это не только сапни и коны, но и колдовство природы в вечном вальсе снегоплюк. Энчт фрагмент из "Щелкунчика" Чайковского. Надо осмыслить его и сказать словами, как ты восприимашь эту мелодию. Это задание на дом. Мелодия стихает.

Звонок. Притихший класс не реагирует на него. Учитель возвращается к детям, как говорят, на грешную землю. Урок. Это много и мало. Это вопросы и ответы, работа ума и сердца. Урок литературы - это прикосновение к прекрасному. Он яркий и нужный, и запоминается как Анните Турченко, Оле Поллкову, Диме Евсееву, Сереже Кузнецовой, так в целом и всему классу, потому что заряжающая энергетика русской художественной мысли никогда не проходит бесследно.

Анатолий КРИЩЕНКО.

## Театру пародий - 3 года

Свой трехлетний юбилей театр пародии молодежной эстрады "Звездные россыпи" из станицы Маринской собирается отметить грандиозным шоу, куда войдут лучшие номера, созданные коллективом.

Артисты театра объездили с концертами не только Кировский район. Их знают и на Кавминводах. Справедливо замечено, что любое творчество ста-

новится искусством лишь тогда, когда у него появляются зрители. У ребят уже есть не только зрители, но и поклонники, которые пишут им письма и даже посыпают стихи.

Александр Борисов, руководитель театра, сказал, что в программе юбилейного концерта - музыкальные пародии на песни Аллы Пугачевой, Татьяны Булановой, Ирины Аллегровой, групп

"Вирус", "Руки вверх" и другие. Он не стал раскрывать всех творческих секретов, лишь сказал, что зрителям ожидают приятные сюрпризы, а труппа театра постараётся передать в ярких образах качество подлинного исполнения.

Юбилейный концерт театра пародий "Звездные россыпи" планируется на конец января. А пройдет он в ДК г. Новопавловска.

Елена СЕРЕГИНА.

## "Новогодний калейдоскоп"

Летит снежок и стелется на землю,  
Как-будто кто-то сыплет белый пух.  
И вдруг завьюжит, заметит метелица  
И сказкой обернется все вокруг.

Королева с дочерью Снежанкой / Т. Бутко и Т. Пелищенко/, Водяной /М. Коваленко/, Серебряна /Л. Сушкина/, Ночь /Т. Донец/, Фея /К. Калинко/, Метель /М. Лунева/, Снежинка /В. Скорик/, Поземка /О. Чечеренко/, Гномик /И. Каражончева/



Встречу Нового 2000 года в Орловской школе открыли ребята из фотоклуба "Ангел объектива" и кружка "Золотое перышко", пригласив всех орловчан в один из декабряских дней на костюмированный бал "Новогодний калейдоскоп". В этот день сама погода смилилась, послав на землю долгожданный снег. За окнами - зимняя картина, а на сцене - красавая сказка. Не узнать юных фотографов и писателей! Все в потрясающих костюмах! Много пофантазировали они

вместе с родителями, чтобы подарить всем эту волшебную сказку. В нежном танце кружатся Золушка /В. Пономаренко/, Снегурочка /К. Харлампиди/, Зима /Г. Коваленко/, Снежная

Несколько часов шла праздничная программа. В ней были, как всегда, красивые стихи, песни, танцы, конкурсы, видеозаписи и щуточная лотерея. В конце праздника были подведены

итоги конкурсов самой красивой снежинки, новогодней открытки, сказок и стихов. Все получили замечательные призы! Подарками были отмечены все костюмы. Родители приготовили для ребят праздничное чаепитие.

За столом все делятся своими впечатлениями и жалеют, что время пролетело очень быстро. На елочки горят огни, а яловлю озорные огоньки в глазах моих девчонок и вместе с ними радуюсь нашему еще одному маленькому успеху. И еще мысленно обращаюсь ко времени: "Не спеши, время, пусть девчонки мои не торопятся взросльть! Пусть их окружает красавая сказка, которую своим старанием и фантазией они дарят вам!"

Я поздравляю всех с наступившим Новым годом, Рождеством Христовым! Пусть 2000 год принесет нам интересные



встречи, дела, экскурсии, праздники!

Жанна САВКИНА,  
педагог дополнительного образования.  
с. Орловка.

## "ГОЛОС ВРЕМЕНИ"

Как обычно, покормив внуков обедом, бабушка отправила их погулять на часок, а сама присела к столу выпить "в спокойной обстановке" чашечку чая. Но не успела она допить чай, как на пороге появился старший внук. Зрелище было страшное: внук плакал, слезы текли в три ручья по щекам, а правая рука висела пустой. Бабушка сначала растерялась, но, собравшись с духом, сообразила, что надо вызвать "скорую". "Скорая помощь" приехала мгновенно, и в считанные минуты ребенок был доставлен в приемное отделение центральной районной больницы.

Дежурный в это время хирург Надежда Николаевна Задирко. Внимательно осмотрев руку мальчика, она сразу определила: перелом руки и вывих запястья. Срочно сделанный рентген в точности подтвердил предположение врача.

День давно был закончен, но на своем рабочем месте, к счастью, оказался хирург-травматолог I категории Виктор Петрович Задорожный. Услышав в телефонной трубке тревожный голос Надежды Николаевны, он, не колеблясь, сказал: "Не

очень медленно, но с ювелирной точностью поставил на место все вывихнутые кости и привел в нормальное состояние поломанные обе кисточки руки. Всю ночь Надежда Николаевна наблюдала за ребенком. А утром был сделан рентген, и снимок показал, насколько были точны руки Виктора Петровича Задорожного.

Рука ребенку была сохранена в полном смысле, ведь он занимается в музыкальной школе, учится играть на скрипке.

Спасибо всем вам, мои дорогие, кто отклинулся на боль моего внука и принял экстренные меры. Слова особой благодарности от всей нашей семьи Виктору Петровичу Задорожному и Надежде Николаевне Задирко.

Крепкого вам здоровья, отличных успехов в труде, благополучия, мирного чистого неба над головой! Будьте счастливы в наступившем новом году!

Валентина РЖЕВСКАЯ, бабушка.

## Вопрос - ответ

## Если не состояли в браке

"С моим мужем, М. Д. Глухих, прожили мы 44 года, но в гражданском браке не состояли. В 1994 году муж умер. На его земельный пай все эти годы я получала зерно, талоны на хлеб, масло подсолнечное. Но в прошлом году талоны на хлеб мне почему-то не дали и сказали, что и в этом году я ничего не получу. Правильно ли это, и имею ли я право оформить земельный пай покойного мужа на себя. Прошу вас помочь мне разобраться в этом вопросе.

С уважением, Анна Тимофеевна ЛОБОВА", п. Коммаяк.

На ваш вопрос,уважаемая Анна Тимофеевна, мы попросили ответить помощника прокурора Кировского района, юриста 1-го класса Владимира Михайловича Худолеева. Ознакомившись с вашим письмом, он дал следующие пояснения:

- В юридической практике случаи, подобные тому, с которым обратилась Лобова Анна Тимофеевна, не единичны. И вот как они разрешаются в соответствии с действующим законодательством.

Как видно из самого письма, А. Т. Лобова и М. Д. Глухих в зарегистрированном браке не состояли. В соответствии с действовавшим до 01.03.96 г. Кодексом о браке и семье РСФСР - ч.2 ст. 8, ст. ст. 13, 17, а также действующим Семейным Кодексом РФ - ч. 2 ст. 1, ст. 10, государство с 1950 г. и по настоящему признает брак, заключенный только в органах ЗАГСа. При этом права и обязанности супругов возникают только со дня государственной регистрации заключения брака.

В частности, право супруга наследовать имущество после смерти другого супруга (ст. ст. 530, 532 Гражданского Кодекса РСФСР) может возникнуть только в том случае, если брачные отношения были соответствующим образом зарегистрированы.

Закон четко определяет круг лиц, которые могут быть наследниками по закону: в первую очередь - дети (в том числе усыновленные), супруг и родители (усыновители) умершего, а также ребенок

умершего, родившийся после его смерти; во вторую очередь - братья и сестры умершего, его дед и бабка как со стороны отца, так и со стороны матери. Внуки и правнуки наследодателя являются наследниками по закону, если во времени открытия наследства нет живых того из родителей, который был бы наследником. Кроме того, к числу наследников по закону относятся нетрудоспособные лица, состоявшие на иждивении умершего не менее одного года до его смерти.

С учетом сведений, имеющихся в письме, можно сказать, что А. Т. Лобова не может претендовать на имущество М. Д. Глухих в качестве пережившей его супруги. В частности, земельный пай, выделенный сельхозпредприятием М. Д. Глухих, перешел ей не может.

Тем не менее, в случае, если М. Д. Глухих и А. Т. Лобова являлись членами одного фермерского хозяйства, для организации которого был выделен земельный пай, гражданка А. Т. Лобова имела право на определенную часть земельного участка (ст. ст. 252, 254, 257, 258 ГК РФ).

Возможна и такая ситуация, когда проживавшие совместно лица построили на общие деньги дом, либо произвели его капитальный ремонт, а также приобрели иное имущество, тогда в соответствии со ст. 244 ГК РФ такое имущество может быть признано общим. В таком случае один из собственников имущества вправе претендовать на свою долю.

## Ехали мы, схали, а потом наехали...

Во время практических занятий по вождению автомобиля вместе с инструктором дочь совершила наезд на человека. Каким образом суд должен распределить ответственность между моей дочерью и инструктором?

Н. ПИЛОТОВА.

За нарушение правил безопасности движения во время практической езды на учебной машине с двойным управлением ответственность несет инструктор, а не учащийся, если инструктор не принял съесменных мер к предотвращению аварии.

# Миссия Церкви и общество

Для нашего общества исторически оправданными являются ценности, унаследованные в течение тысячелетнего исторического пути России. На протяжении многих веков эти ценности освещались авторитетом и традицией Православной Церкви и формировали мировоззрение, этику и культуру нашего народа. Церковь несет свою святую миссию, утверждая на российской земле духовные и нравственные ценности. Она нерасторжима связана с историей и культурой страны и народа.

Ее подвижническая деятельность заслуженно снискала признательность иуважение. На протяжении веков православная нравственность формировала облик русского человека, спределяла уникальность и историческое значение русской культуры, явившейся колыбелью духовного становления входящих в Россию народов. В отечественной истории Церковь была той живописной стихией, под благотворным влиянием которой в нашем народе формировался национальный характер, утверждалась нравственные устои, создавалось просвещение, укоренились добродетели, процветало искусство, одухотворялась культура и преображалась жизнь.

Обращение к проблемам миссионерской деятельности Русской Православной Церкви, а также осмысление развития православной миссии в быстро меняющемся современном гражданском обществе, вызвано тем, что общество ставит перед Церковью определенные вопросы, дать ответ на которые мы обязаны.

За прошедшие 80 лет само понятие "миссия Церкви" было не вос требовано государством и обществом, более того, за миссионерскую деятельность государство преследовало священнослужителей и мирян.

## Это неправда, что...

• ...вода - одно из простейших веществ. На самом деле "аш два о" - одна из величайших загадок для науки. Множество веществ при охлаждении скимаются, а вода - расширяется. В замерзшем виде она менее плотная, нежели в жидким (большинство веществ - наоборот), она растворяет почти все, а при нагревании требует в десять раз больше энергии, чем железо.

• ...часы с кукушкой - это чисто русский символ тихого и уютного дома. Первые такие часы были сделаны в Шварцвальде и пришли в русские дома из Европы.

• ...самая крупная морская катастрофа века - гибель "Титаника". Да, на нем погибло 1513 человек. Но в 1945 году наша подводка под командованием Маринеско торпедировала немецкий лайнер "Вильгельм Густлофф", отправив на дно 7700 гитлеровцев. А в 1987 году при столкновении парома "Дона Пас" с танкером у берегов Филиппин погибло около 4000 человек.

• ...самые ядовитые существа на Земле - змеи. Ядовитее их лягушки-древолазы из Южной Америки. Их кожа выделяет такой яд, что ученые работают с древолазами только в защитных перчатках.

• ...Джеймс Бонд - выдумка Яна Флеминга. Нет, прототипом агента 007 был старший брат Флеминга Питер, офицер спецопергруппы, занимавшейся борьбой со шпионами во время второй мировой войны.

• ...дольше всех без еды выдерживает верблюд. Его рекорд легко бьет самец императорского пингвина: помогая самке высаживать птенцов, этот пингвин может обходитьсь без еды до 130 дней.

• ...холоднее всего на полюсах, а жарче - на экваторе. Самая высокая температура была отмечена в ливийском городе Азизия (+58), в тысячах километров от экватора. А самая низкая - на нашей антарктической станции "Восток" (-88), тоже в тысяче километров от Южного полюса.

Преобразования последних лет позволили Церкви выйти из состояния угнетения, но вместе с тем, на наше Отечество обрушилась экспансия проповедников, чуждых традиционным основам религиозного сознания. Подавление религии сменил натиск западных проповедников, что, в конце концов, неизбежно приводит к разрушению основ самосознания народа, а в целом и всей Российской государственности.

Сегодня необходимо

**Церковь несет свою святую миссию, утверждая на российской земле духовные и нравственные ценности.**

дать правильное понимание понятию "православная миссия", сказав о том, что прежде всего это была и есть жизнь во Христе - это не одиночество, а общество, общение - это жизнь других и для других. Христианство - это соединение себя с другими. Христианин - тот, у кого есть братья и сестры, кто делится всем, кто предстает перед Богом как один из большого семейства. Самое главное и существенное в Церкви - единство. И выражаться оно должно в деятельном служении. Наше служение должно порождать конкретные действия.

Причина об оцах и козлах из апостола Матфея 25 главы должна быть начертана в наших сердцах. На страшном суде меня не спросят, на скольких конференциях я побывал, сколько докладов сделал, сколько и как постился. Меня спросят: одел ли я нагого, накормил ли я голодного, ухаживал ли я за больным, навестил ли умирающего. Спросят это - и только

ко это. Путь к Богу лежит через любовь к ближнему, и другого пути нет. На протяжении всей своей истории Церковь Христова, исполняя заповедь Господа, учит, как найти правильный путь, ведущий в Царство Божие, которое по слову Священного Писания "Не от мира сего" (Ин 18, 36). Но в то же время Господь призвал всех своих последователей идти по всему миру и проповедовать Евангелие всему творению.

В нашем обществе еще многие не разделяют религиозных убеждений и вдохновляются мотивацией светского гуманизма. Но не следует противопоставлять религиозную и светскую культуру. Наоборот необходимо признать искусственный и опасный характер правоцентризма ныне конфликта между Церковью и культурой. За этим стоит тот, кто боится духовного объединения России. И поэтому диалог Церкви и культуры должен вестись постоянно. Духовно-нравственный идеал, который стремится возродить в России Православную Церковь, не представляет опасности ни для кого. Наша Церковь многонациональна и имеет многовековой опыт мирного сосуществования с другими традиционными религиями: буддизмом, исламом, иудаизмом. Она готова сотрудничать ради достижения мира и гражданского согласия. Православный человек открыт для диалога и взаимодействия.

В современном гражданском обществе миссия Церкви состоит в том, что она оказывает непосредственное и хотя бы косвенное влияние на формирование каждой отдельной личности. Мы должны помнить, что в каждом человеке мир или гибель, или спасение.

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ.



Мой живой воротничок... киска.

## Какую игрушку купить ребенку?

Каждый взрослый испытывает затруднения, выбирая ребенку подарок к празднику или дню рождения. Я имею в виду затруднения не только материальные, но и по поводу самого выбора. Что купить? Куклу, машинку, книгу? Кукла уже есть, машинка сломает, а книга вряд ли обрадуетсѧ.

Хотите совет? Постарайтесь всегда выбирать игрушку не только красивую, яркую, но и полезную, конструктивную, чтобы ребенок мог играть с ней, каждый раз придумывая что-то новое.

Не ошибитесь, если скажу, что дети очень любят обыкновенную игру в кубики. Они с удовольствием собирают из них картинки и слова.

А изобретены детские

кубики с буквами были в глубокой древности. Еще в I веке до нашей эры о них упоминал римский оратор Цицерон. А известный писатель и богослов Иероним давал совет, как обучить грамоте маленькую девочку: "Нужно сделать ей буквы из дерева или из слоновой кости. Пусть играет с ними и, играя, обучается."

Вот с каких древних пор существуют широко распространенные детские кубики, и тому же очень полезные для развития способностей вашего ребенка. Так что не мудрствуйте думаво и не сорите деньги для пустых развлечений. Купите ребенку кубики, и пусть он играет...

Лана ОСТОРОЖНАЯ.

## Ваше здоровье

Известно, что потребление большого количества жидкости превращает каменно-почечную болезнь. Однако напитки следует выбирать с осторожностью.

Новейшие исследования показали: потребление сухого вина снижает риск образования камней в почках на 39%, чая - на 14%. А вот потребление большого количества яблочного и грейпфрутового сока, наоборот, повышает такой риск на 35%.

"Здоровье"

Продается ТРЕХКОМНАТНАЯ КВАРТИРА в г. Новопавловске, в районе автопоиска. Комнаты изолированы ( евроремонт ).

Имеются все удобства, лоджия, балкон, телефон, кирпичный гараж с подвалом.

Обращаться: ст. Советская, телефон: 17-5-46.

С 1 января 2000 года введены в действие новые почтовые индексы нашего района.

Наименование организаций почтовой связи	Тип организаций	Почтовый индекс
Новопавловск	Узел	357300
Горнозаводское	отделение	357312
Зольская	отделение	357324
Коммаяк	отделение	357313
Комсомолец	отделение	357322
Крупско-Ульяновский	отделение	357310
Марьинская	отделение	357315
Марьинская-1	отделение	357316
Марьинская-2	отделение	357317
Новопавловск-1	отделение	357301
Новопавловск-2	отделение	357302
Новосреднее	отделение	257314
Орловка	отделение	357311
Прогресс	отделение	357323
Советская	отделение	357329
Старопавловское	отделение	357321
Фазанный	отделение	357326

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.  
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 11691.  
Газета выходит два раза в неделю по средам и субботам

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная.  
1 условный печатный лист.